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Von den Studierenden der HMU werden im-

mer wieder herausragende wissenschaft-

liche Leistungen erbracht. Zur Würdigung 

dieser Leistungen verleiht die HMU zweimal 

jährlich einen Forschungspreis für hochqua-

lifizierte Bachelor- und Masterarbeiten sowie 

Forschungsberichte oder Veröffentlichungen. 

Als Kriterium für die Vergabe des Forschungs-

preises soll die herausragende Qualität der 

wissenschaftlichen Arbeiten gelten, die in-

novative und zukunftsweisende Forschungs-

ansätze vertreten und explorativ neue For-

schungsgebiete erschließen. Der Preis wird 

anlässlich der Verabschiedungsveranstaltun-

gen der jeweiligen Studienjahrgänge feierlich 

verliehen. Pro Fakultät und Studienabschnitt 

(BSc/BA/MSc/MA) wird je ein Forschungspreis 

pro Semester verliehen. 

Bewerbungsmodalitäten
Ihre Bewerbungsunterlagen reichen Sie 

bitte bei forschungspreis@health-and-me-

dical-university.de ein. Bitte adressieren Sie 

Ihre Bewerbung an die Prorektorin für For-

schung der HMU Prof. Dr. Julia Groß. Fügen 

Sie Ihrer E-Mail Ihre Abschlussarbeit als PDF 

sowie eine Zusammenfassung hinzu, in der 

Sie kurz die wissenschaftliche und praktische 

Relevanz, die Originalität, die Stärken, die Me-

thodik und Ergebnisse Ihrer Arbeit aufzeigen 

(max. 500 Wörter). Kennzeichnen Sie in dieser 

Zusammenfassung Ihren Studiengang, Ma-

trikelnummer, den:die Erstgutachter:in und 

die Abschlussnote. Einen Vordruck der Zu-

sammenfassung finden Sie im Bewerbungs-

leitfaden. Zuletzt fügen Sie Ihrer E-Mail das 

Empfehlungsschreiben des:der Erstgutach-

ter:in bei und bestätigen die wissenschaft-

liche Selbstständigkeit Ihrer Abschlussarbeit.  

Stichtage für die Einreichung:
• 01.09. für Absolvent:innen im Sommersemester

• 01.03. für Absolvent:innen im Wintersemester

Als Bewerbungskriterium gilt eine herausra-

gende wissenschaftliche Leistung mit der Ab-
schlussnote 1.0 (zwei Gutachten inklusive Be-

notung sollten vorliegen). Bei der Bewerbung 

mit Veröffentlichungen oder Forschungsbe-

richten ist eine Nennung der HMU im jewei-

ligen Publikationsformat verpflichtend. Die 

Arbeit sollte sich durch die Erhebung eigener 
Daten und eine eigenständige Datenana-
lyse mit Bezug auf das Profil der jeweiligen 

Fakultät auszeichnen. Von Vorteil sind zudem 

eine bereits in publikationsfähigem Format 

vorliegende Darstellung der Arbeit (z. B. Pre-

print Server), klare Anwendungsbezüge, so-

wie innovative methodische Weiterentwick-

lungen bzw. Fragestellungen.
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Auswahl
Die Auswahl der Preisträger:innen ist Aufga-

be des Forschungsausschusses der HMU. Die-

ser besteht aus dem Prorektor für Forschung 

und Innovation Prof. Dr. Julia Groß und Wis-

senschaftler:innen aller Fakultäten. Der For-

schungsausschuss entscheidet grundsätz-

lich über die Zulässigkeit aller Einreichungen. 

Für die Entscheidung über die Vergabe des 

Forschungspreises lädt der Forschungsaus-

schuss zusätzliche Wissenschaftler:innen der 

Hochschule je nach eingereichten Themen-

gebieten ein. Die Auswahl erfolgt bis Ende 

März bzw. Ende September eines jeden Jah-

res, spätestens aber 5 Arbeitstage vor Preis-

vergabe.

Würdigung
Die Würdigung der Preisträger:innen findet 

anlässlich der Verabschiedungsveranstal-

tungen der jeweiligen Studienjahrgänge 

statt. Dabei erfolgt die feierliche Übergabe 

der Urkunde und des Preises in Form eines 

Gutscheines im Wert von 300€. Die Preisträ-

ger:innen werden zudem auf der Website der 

HMU gewürdigt.

Weitere Informationen für Studierende:
Forschungspreis | HMU

https://www.health-and-medical-university.de/Forschung/nachwuchsfoerderung/forschungspreis/

